



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

13.06.2016

## Protokoll der FSR-Sitzung vom 07.06.2016

### Anwesenheit

#### Gewählte Mitglieder:

Frieda Nagler

Leila Patzelt

Heiner Schmidt

Lukas Rabenhold (ab TOP Satzungsänd)

Maria Sittig

Hannah Flerlage (ab TOP 3)

Lukas Engelmann (Mandat ruhend)

#### Gäste:

Dominic Harz

Lisa Volkmann

Tom Schmidt

Yannik Köster

Christopher Johné

Erik Schröter

#### Entschuldigt:

Vivian Stefanow

Leanne Stafast

### 1. Beschlussfähigkeit, Protokollkontrolle und Tagesordnung

- Zu Beginn sind vier FSR-Mitglieder anwesend. Damit ist der FSR noch nicht beschlussfähig.
- **Leila** wird die Protokolle auf der Homepage hochladen. Die Protokolle vom 18.04. und 26.04. wurden bestätigt und von Lukas für die Aufbewahrung vorbereitet. Das Protokoll vom 10.05. wurde bestätigt.
- Als Tagesordnungspunkte werden festgelegt:
  1. Beschlussfähigkeit, Protokollkontrolle und Tagesordnung
  2. Aufgabenabgleich
  3. Bericht StuRa/RdF/FSR-Kom
  4. Satzungsänderung
  5. Abwahl des Sprechers
  6. Volleyballturnier
  7. STET
  8. Partyplanung
  9. Finanzen
  10. Sonstiges
  11. Magic-Turnier
  12. Sitzungstermin und Sprechzeiten

### 2. Aufgabenabgleich

- **Hannah** schreibt eine Mail ans Internationale Büro. Vivi hat ein Heft vom DAAD zur Information organisiert.



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

- [Hannah, Leila](#) und [Dominic](#) besorgen ein Dankeschön für Herrn Dr. Weiß und Herrn Dr. Kriek für die Hilfe zum HIT. Das Geld dafür wird aus dem Fakultätsangebot genutzt.
- [Erik](#) stellt den Homepagetext zum Chemie-Studium in Jena fertig und zur Verfügung.
- [Yannik](#) erstellt ein Plakat für das Grillen mit dem JCF.

### 3. Berichte aus StuRa/RdF/FSR-Kom/Senat

- Semesterticket für Jenaer Nahverkehr wird ab kommendem SoSe um 1,30 € teurer.
- Aufhebungsordnung für die betroffenen Studiengänge mit der Frist der 2-fachen Regelstudienzeit tritt in Kraft.

Lukas erscheint zur Sitzung.

### 4. Satzungsänderung

- Frieda legt eine Satzungsänderung vor, welche das Ablegen des Amtes im Falle des Einreichens eines ruhenden Mandates für Sprecher\*in und Stellvertretung vorsieht. Eine gegenteilige Option kann durch das Gremium beschlossen werden.

**Beschluss:** Es wird über die Änderung der Satzung in der von Frieda vorgelegten Version abgestimmt (6/0/0). Damit ist die neue Satzung angenommen

- [Frieda](#) wird die Satzungsänderung beim StuRa anzeigen.

Michael erscheint zur Sitzung.

### 5. Abwahl des Sprechers

- Ein FSR-Mitglied stellt den Antrag, den aktuellen Sprecher Lukas Engelmann aufgrund der Nichterfüllung seiner Aufgaben als Sprecher abzuwählen. Dafür sind zwei Drittel der stimmberechtigten FSR-Mitglieder nötig.
- Er ist im Falle der Abwahl darüber persönlich in Kenntnis zu setzen.
- Frieda ist bereit, das Amt der Sprecherin zu besetzen, unter der Bedingung, dass eine neue Stellvertretung gewählt wird.

**Beschluss:** Wer ist dafür, Lukas Engelmann aus dem Amt des Sprechers abzuwählen? (6/0/0)

**Beschluss:** Wer ist dafür, dass Frieda Nagler das Amt der Sprecherin übernimmt? (6/0/0)

**Beschluss:** Wer ist dafür, dass Lukas Rabenhold die Stellvertretung von Frieda übernimmt? (6/0/0)

**Beschluss:** Wer ist dafür, dass Dominic ab der nächsten Sitzung (14.06.2016) die Aufgabe des Protokollanten übernimmt? (6/0/0)

- [Frieda](#), [Lukas](#) und [Dominic](#) nehmen die Wahlen an. Alle Personalentscheidungen gelten bis zur Konstitution eines neu gewählten Gremiums.



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

## 6. Volleyballturnier

- Das Volleyballturnier findet am Freitag, den 24.06. ab 14 Uhr auf dem USV-Gelände statt.
- [Hannah](#) nimmt das Turnier nochmals in den Newsletter auf.
- Die Plakate müssen noch an diversen Standorten ausgeteilt werden.
- [Lukas](#) schreibt eine Mail an die Dozenten und lädt sie zur Teilnahme ein.
- Das aktuelle CB-Matrikel wird Kuchen backen und gegen eine Spende anbieten, das CB-Matrikel wir zudem ein paar Flaschen Softdrinks bereitstellen
- Die Preise sollen wie in den letzten Jahren (Bierkasten, Wassermelone, Weintrauben, Sektflasche, Gurkenglas).
- Für Preise und Getränke werden Personen benötigt, die einkaufen gehen. [Yannik](#) und [Heiner](#) werden zusammen den Einkauf besorgen, 4 Volleybälle, 2 Luftpumpen, Pavillons und Bänke anschaffen. [Frieda](#) wird den beiden eine Einkaufsliste bereitstellen.
- [Leila](#) erstellt die Spielpläne, variabel für verschieden viele Teilnehmende Team.
- Für den Aufbau ab 13 Uhr melden sich [Lukas R](#), [Michael](#), [Yannik](#), [Heiner](#), [Tom](#) und [Frieda](#).
- Für den Abbau melden sich ab 17:30 Uhr [Yannik](#), [Heiner](#) und [Tom](#).
- Es wird aus Mangel an Interessenten kein FSR-Team geben.
- [Leila](#) wird die Einplanung von Schiedsrichtern flexibel vornehmen.
- Das Kleingedruckte des Plakates muss zukünftig gegenderd werden.
- Die Urkunden wird [Leila](#) auf den aktuellen Stand bringen.

## 7. STET

- Frau Dr. Dubnack hatte einen Plan für die STET herumgeschickt.
- Das bisher geplante Programm wird für alle sichtbar gezeigt:
- Di, 04.10.
  - 10:00-11:30 Begrüßung durch den FSR
  - 11:30-12:00 Friedolin-Einführung
  - 12:00-13:00 Mittagspause
  - 15:00 Stadtrallye
- Mi, 05.10.
  - bis 14:00 Univeranstaltungen am Campus
  - 12:30-13:30 Stadtführung am Campus (anschließend an BSc. und LA Veranstaltung)
  - 14:30-15:30 Begrüßung durch die Fakultät
  - 15:30 Stickstoffeis
- Do, 06.10.
  - ab 9:00 Pflichtveranstaltung Praktikumseinweisung
  - Kittelfest
  - ab 20:00 Kneipenabend
- Fr, 07.10.



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

- 11:00-12:00 Fragerunde
- ab 12:00 Wanderung

Der überarbeitete Plan lautet:

- Di, 04.10.
  - 10:00-11:00 Begrüßung durch den FSR
  - 11:00-12:30 Kleingruppengespräche inklusive Friedolin-Besprechung
  - 12:30-14:00 Mittagspause
  - 14:00 Stadtrallye, anschließend Grillen
- Mi, 05.10.
  - bis 14:00 Univeranstaltungen am Campus
  - 12:30-13:30 Stadtführung am Campus (anschließend an BSc. und LA Veranstaltung)
  - 14:30-15:30 Begrüßung durch die Fakultät
  - 15:30 Stickstoffeis
- Do, 06.10.
  - ab 9:00 Pflichtveranstaltung Praktikumseinweisung
  - anschließend Kittelfest (aufgewertet), möglicherweise kann das JCF die Verpflegung übernehmen
  - ab 20:00 Kneipenabend
- Fr, 07.10.
  - 13:00-14:00 Fragerunde inklusive Evaluation der STET
  - ab 14:00 Wanderung
- Frieda leitet den Plan an Frau Dr. Dubnack weiter.
- Die Verantwortlichkeiten werden geklärt, jede verantwortliche Person soll zu den entsprechenden Programmpunkten der STET auch anwesend sein:
  - Begrüßung - Frieda, Lukas, Tom
  - Kleingruppen: Erik+Lars (MSc.), Lukas (LA), Tom (LA), Yannik+Dominic (BSc.), Leila (BSc.), Heiner (BSc. Ersatz)
  - Stadtrallye - Leila, Dominic und Erik
  - Stadtführung – Dominic (Gruppe 1), Lukas (Gruppe 2)
  - Stickstoffeis – Yannik, Leila
  - Anwesenheit Begrüßungs der Fakultät – viele
  - Kittelfest – Lukas (Bibliothek+Hinterhof+PC-Pool), Heiner, Erik, Leila (Labor, Abstimmung mit Tutoren), Frieda+Leila (Gedanken zum Kittelfest), Frieda+Tom (Hofaufbau), Leanne+Erik (Abfrage an JCF wegen Verpflegung, kein Grillen)
  - Kneipe (Alster) reservieren – Dominic
  - Fragerunde – Frieda, Dominic
  - Wanderung zum Napoleonstein – Leila+Heiner
  - Ersti-Knigges – Frieda
  - Ersti-Tüten – JCF fragen (Leanne)



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

- Frieda kümmert sich darum, dass Frau Dr. Dubnack den aktuellen Plan bekommt.
- Alle im Voraus kaufbaren Dinge (Süßigkeiten, Getränke) sollen Ende Juli besorgt werden.

## 8. Partyplanung

- Die Party im Oktober ist geplant, Musik steht, der Partytermin ist der 27.10., für Montag bis Mittwoch ist der VVK in der Philomensa reserviert. Der FSR Germanistik hat sich noch nicht zwecks einer Zusammenarbeit gemeldet. Falls dieser Kontakt nicht hergestellt werden kann, fragt Tom bei den Anglisten nach. Plakate sind bald fertig.
- Die Party mit dem FSR Psychologie wird am Mittwoch den 22.06. in der Rose stattfinden. Sehr wahrscheinlich wird die Tonne wegen Renovierungsarbeiten gesperrt werden.
- Daher dürfen nicht mehr 500 Personen, sondern nur 400 Personen in die Rose, die zweite Bar wird als zweiter Dancefloor genutzt.
- Hannah schlägt vor, den Hof der Rose intensiver zu nutzen, um Innen mehr Platz zum Tanzen zu haben.
- Dennoch soll der Vorraum mit Kickertischen
- [Leila](#) und [Yannik](#) werden die Veranstaltungsbilder auf die Homepage hochladen.
- Tom hat Plakate und Flyer gedruckt. Diese werden an den bekannten Stellen ausgeteilt.
- VVK-Schichten:
  - Mo, 20.06. - 11:00-12:00 Maria+Erik
  - Mo, 20.06. - 12:00-13:00 Dominic+Tom
  - Di, 21.06. - 11:00-12:00 Leila+Hannah
  - Di, 21.06. - 12:00-13:00 Yannik+Heiner
- 80 € für Werbung und 150 € für Dekoration wird eingeplant.
- Am Dienstag Abend oder Mittwoch Vormittag besorgen [Hannah](#) und [Frieda](#) Rosen
- [Yannik](#), [Lukas](#), [Hannah](#), [Lukas](#), [Frieda](#) und [Tom](#) helfen ab 20:00 beim Aufbau.
- [Leila](#) und [Maria](#) werden nochmal bei der Didaktik nach Glaskolben nachfragen.
- Beim Aufräumen am Donnerstag helfen, sofern dieser ab 12:00 stattfindet, Studierende des Matrikels von Frieda.

## 9. Finanzen

**Beschluss:** Es wird entschieden, 50€ für das Volleyballturnier frei zu geben. (6/0/0)

**Beschluss:** Es wird beschlossen, 15 € für den Kauf von Preisen, Knabbereien und Getränken zum Skatturnier mit den FSREN Mathematik und Physik am 23.06. frei zu geben. (6/0/0)

## 10. Sonstiges

- Auf der nächsten Sitzung (14. Juni, 18:00Uhr) soll ein Jahresplan für das nächste Semester getroffen. Auf der übernächsten Sitzung (05. Juni) wird dann ein Finanzplan erstellt.
- MLP-Seminare: FSR spricht sich für schnelle Abwicklung ein und verweist auf das künftige CB-Matrikel, welches sich ggf. melden wird.



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

**Meinungsbild:** Wer ist dafür, das Angebot von MLP zur Durchführung eines Probeworkshops anzunehmen? (0/12/0)

Hannah verlässt die Sitzung.

## 11. Magic-Turnier (hinter Sonstiges)

- 22 Personen waren anwesend, der Newsletter kam etwas später raus, die Physiker waren nicht so zahlreich vertreten.

## 12. Sprechzeiten und nächster Sitzungstermin

Sprechzeiten:

09.06.16                      Hannah

- Die nächste FSR-Sitzung findet am Dienstag, den 14.06.2016, um 18:30 Uhr statt.
- [Hannah](#) und [Leila](#) stellen die nächsten Sitzungstermine auf die Homepage, ebenso wie die Sprechzeiten (diese in den internen Bereich).

---

Lukas Rabenhold  
Protokollführer

Frieda Nagler  
stellv. FSR-Sprecherin